

# 国际足联启动校园足球项目 惠及百万中国在校学生

新华社北京3月17日电(记者 马邦杰)近日,国际足联校园足球发展项目Football for Schools(简称“F4S”)在中国启动,项目向2609所中国学校赠送十万余个足球,惠及学生超百万。

这是具体负责“F4S”在中国实施的全国足球发展重点城市办公室(简称“足城办”)发布的信息。据介绍,“F4S”由国际足联基金会和联合国教科文组

织共同创建,开展目的是为了提升孩子对足球运动的兴趣与热情,增强自我意识,增进对社会的了解。“F4S”计划通过足球的教育功能让孩子学会尊重和包容、公平竞争原则、尊重个体差异和平等、营养和健康的知识以及应对校园霸凌的办法。

“F4S”附送一套易于操作的App程序,足城办已将其其中60节课的内容译

成中文,涵盖热身、训练、比赛等各个领域的相关知识,还配有视频。安装IOS系统的手机都可以免费下载。

国际足联负责这一项目的官员阿莱克斯·格罗斯希望“F4S”能够推动中国足球的发展。他说:“我们希望为培养下一代中国球员作出贡献,让每个学校和每个孩子都有机会接触足球。”

足城办表示,“F4S”在中国实施

之后,他们将加强督导,会随机致电参与项目的学校了解项目进展,并要求各学校从今年4月起每3个月提交一次项目开展报告以及执行相关课程软件内容的视频录像和照片。有意愿开展实地线下交流的学校可以提交申请,足城办后续将安排国际足联草根足球指导员以及相关专家进行实地考察指导。

## 中国田协: 68家路跑赛事组委会向世界田联申请标牌

新华社无锡3月17日电(记者 王恒志 古一平)记者从17日在江苏无锡召开的2023中国田径协会路跑工作会议上获悉,2023年路跑赛事逐渐回暖,已有68家国内赛事组委会通过中国田协向世界田联申请标牌,创历史新高;2023年上半年已备案的路跑赛事达133场,其中全马赛事61场。

中国田协副会长王瑞莹在《2023中国田径协会路跑工作报告》中说,“十三五”期间,以马拉松为代表的中国田径路跑实现了高速发展,路跑赛事数量从2016年的328场增加到2019年的1828场(800人以上规模赛事),路跑赛事参与人次从280万增长至712万,赛事覆盖全国31个省区市的300多个城市。

王瑞莹说,2023年路跑赛事开始恢复,据中国马拉松信息平台统计,上半年全国共备案133场路跑赛事,其中全马61场、半马及其他项目72场。其中已举办16场,参赛12万人次;待举办117场,主要集中在3-4月。同时,更多赛事开始追求对标

国际的高质量发展,2023年已有68家国内赛事组委会通过中国田协向世界田联申请标牌,其中白金标2家、金标13家、精英标牌23家、银牌30家,比2019年增加44场,超过世界田联路跑赛事申请总数的四分之一。

王瑞莹表示,到2025年,中国路跑及相关运动赛事数量要增加到2500场;世界田联路跑标牌赛事数量增加到80场;大众马拉松参加人次增加到1000万。她坦言,对标高质量发展目标,路跑赛事在安全保障体系、管理体制机制、标准体系建设、技术服务能力、先进理念导向等方面,还有大量系统性工作要做。未来要完善路跑管理体系;加快路跑专业人才培养建设,全面强化技术服务和监督;在现有五级竞赛体系的基础上,进一步丰富路跑竞赛体系;在反兴奋剂问题上,推出分级管理的“路跑运动员反兴奋剂监测库”,针对达到高水平成绩的大众选手设立选手库。

中国田协还发布了修订后的《中国田协路跑管理文件汇编(2023)》。

## 我省健儿国内外雪上赛事传捷报

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,在近日举行的全国跳台滑雪冠军赛、全国自由式滑雪空中技巧锦标赛、自由式滑雪雪上技巧欧洲杯等多场国内外雪上赛事中,河南健儿摘金夺银频频,捷报频传,展现出了良好的竞技状态和不俗的实力。

2022—2023赛季全国跳台滑雪冠军赛日前在河北张家口国家跳台滑雪中心“雪如意”举行。本次比赛是北京冬奥会后在“雪如意”举办的首场跳台滑雪赛事。比赛共设男、女个人标准台,男、女个人大跳台,混合团体跳台及男子团体大跳台等六个竞赛项目,来自全国11支代表队的67名运动员参加了比赛。亮相北京冬奥会赛场的我省运动员周潇洋与吉林省、浙江省运动员联合组成的联合八队夺得混合团体跳台项目金牌,我省运动员周诗雨、朱鸿林、赵川与江西省运动员联合组成的联合五队夺得该项目银牌;赵川、朱鸿林与浙江省运动员联合组队夺得男子团体大跳台项目银牌。此外,周潇洋还获得男子个人大跳台银牌。

2022—2023年度全国自由式滑雪雪上技巧锦标赛日前在内蒙古自治区扎兰屯市金龙山滑雪场举行。比赛设有男、女个人雪上技巧,男、女双人雪上技巧,男、女个人雪上滑行技术比赛6个项目,来自全国6支代表队的42名运动员同场竞技,角逐6枚金牌。最终,我省运动员王文翔夺得男子双人雪上技巧和男子个人雪上滑行技术两块金牌以及男子个人雪上技巧项目银牌,郝丽霞夺得女子个人雪上技巧项目铜牌。

近日于瑞士举行的自由式滑雪雪上技巧欧洲杯比赛中,代表中国队出战的郑大彬冬季项目运动员曹天晴,斩获铜牌,创造了中国选手在该项目欧洲杯上的历史最好成绩。本次比赛由国际雪联提供赛事技术支持,共吸引了来自瑞士、法国、德国、芬兰、土耳其等国家和地区的100名优秀运动员参赛。



分享“冠军秘籍” 传递体育精神

## 河南省冠军进校园系列活动收官

本报讯(记者 陈凯 文图)16日下午,河南省体教融合“奔跑吧·少年”冠军进校园系列活动最后一站在郑州市管城区紫荆中学举行,整个活动就此画上一个圆满的句号。

原国家乒乓球女队队员、世界青年乒乓球锦标赛女团冠军张辉,国家少年集训队男队队员、河南省青少年乒乓球锦标赛男单冠军苏醒,河南省乒乓球锦标赛男子单打冠军曹业达,化身授课老师,为紫荆中学的同学们带来了一堂专业而生动的体育课——向大家展示国球魅力的同时,分享“冠军秘籍”,

传递体育精神,点亮乒乓梦想。

活动现场,冠军们对乒乓球重要技术动作进行了详细示范和生动讲解,通过演示、传授、指导、纠正,帮助同学们进一步掌握乒乓球运动规范的动作要领(如图)。同学们也在这种“沉浸式”教学中,感受到了国球乒乓的魅力和榜样的力量,提升球技的同时进一步激发了参与乒乓球运动的热情。活动现场,河南省巴迪瑞体育用品有限公司还向紫荆中学捐赠了运动服装。

本期河南省体教融合“奔跑吧·少年”冠军进校园系列活动由

河南省体育局、河南省教育厅主办,在省内31所中、小学开展了排球、足球、篮球、花样跳绳、田径、乒乓球、太极拳、散打、射箭等10个项目。活动邀请了包括世界冠军、亚运冠军、全运冠军、国家队队员、全国冠军等在内的十余名成绩优秀的河南籍运动员及教练员走进校园,通过言传身教、典型激励、榜样引领等形式,向学生传授专业体育技能、普及科学体育知识,让顽强拼搏的中华体育精神传递到校园,引导广大青少年勇敢追逐梦想,树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 全国山地自行车赛 3月26日鹤壁开骑

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,2023全国山地自行车邀请赛于3月26日在河南鹤壁举行,届时来自全国各地的山地车运动员及广大骑行爱好者将齐聚鹤壁湖景区,畅享“在旅游中骑行,在骑行中旅游”带来的运动乐趣。

本次全国山地自行车邀请赛以“向善出发,与善同行”为赛事主题口号,设有男子山地精英组(45公里)、男子山地大师组(27公里)、女子山地公开组(18公里)、全民健身体验组(3.5公里)四个组别。本次比赛既有专业选手组,又有全民健身体验组,可谓专业与大众结合,竞技与体验兼具。

本次比赛为环湖赛道,每圈长度为9公里,包含平路、河谷、越野、爬坡等多重路段,既能畅享疾速飞驰、勇往直前的快感,又能感受负重前行、终获成功的喜悦,让比赛更具挑战性和趣味性。在兼顾山地自行车运动的同时,赛道的设置还体现了鹤壁市、山城区特色文化,赛道穿越枫岭公园、枫岭体育公园、向善园、工业文化街区等鹤壁特色地标及区域。

本次全国山地自行车邀请赛期间,恰逢比赛地举办“鹤壁桃花节”,3月25日,还将在鹤壁湖畔举行设有男子山地精英组、男子山地大师组、骑行健身组三个组别的2023鹤壁桃花节·环鹤壁湖自行车赛。

## 嵩山龙门热身赛战平南京城市

本报讯(记者 刘超峰)16日,河南嵩山龙门做客南京与南京城市进行了一场热身赛,经过90分钟激战,两队上下半场分别以不同阵容展开较量,最终双方2:2握手言和。

本场比赛是河南嵩山龙门新帅萨尔科上任后的首场热身赛。比赛开始后,嵩山龙门迅速进入状态并

很快就取得领先。当时试训内援刘冠廷头球抢点造成对方门将张振强脱手,罗敏补射破门为球队先拔头筹。上半场后半段,嵩山龙门在一次反击中,由中锋韩东左后送出传中,又是刘冠廷得球后内切左脚劲射,为球队扩大比分,半场嵩山龙门以2:0领先。

易边再战,嵩山龙门更换了全部阵容,主要是以黄紫昌和舒尼奇带着年轻队员和试训球员为主,由于欠缺磨合被南京城市连入两球,最终双方2:2握手言和。

据了解,在南京打完热身赛之后,嵩山龙门将前往上海进行拉练和多场热身赛。

## “红色文艺轻骑兵”送节目到基层

本报讯(记者 成燕)为弘扬中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,近日,“红色文艺轻骑兵”郑州文化馆梨园新花艺术团走进高新区石佛村开展文艺演出,为基层群众送上精彩的戏曲艺术盛宴。

伴随着豫剧《穆桂英挂帅·辕门外三声炮》唱响,演出正式拉开帷幕。演出期间,《五世请缨·一家人欢天喜地把我来请》《拷红·在绣楼我奉了小姐命》《幸福歌》《朝阳

沟·人也留来地也留》《探阴山》《祖国的大建设一日千里》等经典剧目轮番上演,演员以动人的唱腔、精湛的表演令村民们大饱眼福,过足了戏瘾。

前来观看的不仅有老人,还有一些年轻人,充分展示出传统文化戏曲艺术在中原大地的生命力和感染力。此次活动通过丰富多样、特色鲜明的表演形式,大力宣传党的二十大精神,推动农村基层文

化建设,不断满足群众对文化生活的新的需求、新期待,不断增强“四个自信”。

据了解,近年来,郑州文化馆“红色文艺轻骑兵”小分队不断扩充优秀文化志愿服务队伍,坚持“人民在哪里,哪里就是中心;生活在哪里,哪里就是舞台”,长期活跃在城市、农村、社区,将文艺节目送到群众的家门口,为群众送去了欢乐,及时传递了党的声音和关怀。



因凡蒂诺在大会上发表讲话 新华社发

## 第73届国际足联大会举行

因凡蒂诺连任国际足联主席

据新华社日内瓦3月16日电 第73届国际足联大会16日在卢旺达首都基加利举行。

此次会议之前,国际足联召开理事会会议,商讨了一系列关于2026年世界杯赛制、日程等重要议题,这些议题都在大会上顺利通过。在本届大会上,因凡蒂诺连任

国际足联主席,任期到2027年。

国际足联将今年女足世界杯的总奖金提升至逾15亿美元(约合10.35亿元人民币),是2019年女足世界杯总奖金的3倍还多。此外,国际足联男、女足U17世界杯拟变为每年一届;世俱杯将从2025年扩充到32支参赛队伍,每四年举办一届。

## 全国越野跑挑战赛 郑州冠军中学摘9金

本报讯(记者 刘超峰)日前,全国越野跑挑战赛系列赛第1站在安徽省黄山市屯溪茅山越野基地落幕。郑州冠军中学中长跑训练基地在后备人才组比赛中夺得9枚金牌、5枚银牌、10枚铜牌。

郑州冠军中学中长跑训练基地共派出11名选手参加了本次越野跑挑战赛后备人才组的比赛,值得一提的是,陈宇航以28分02秒的成绩,在男子8公里比赛中获得冠军;陈婉婉以23分36秒的成绩,在女子6公里比赛中获得冠军。作为普通中学的学生,此两项成绩即便在专业组中也能夺得亚军,可以说与同龄的优秀专业运动员相比毫不逊色。

本次比赛由中国田径协会主办,分为专业组、后备人才组、高校组和大众组,来自全国注册运动员及长跑爱好者共29支代表队近600人报名参加了比赛。



《雷霆沙赞! 众神之怒》剧照

## 《雷霆沙赞! 众神之怒》上映

视效炸裂 爆笑解压

本报讯(记者 秦华)最新DC超级英雄电影《雷霆沙赞! 众神之怒》昨日上映,奥斯卡院线当日在大上海影城举办巨幕观影会。影片以炫酷的动作场景、炸裂的视觉效果、精彩的隐藏彩蛋回归大银幕,为大家奉上一场冒险之旅。

时隔四年,“雷霆沙赞”震撼回归,用强势升级的视效为观众打造一场惊险刺激且轻松解压的观影之旅。电影画面有着强烈的视觉冲击力,片中的各种奇特生物、天界神殿、生命之树、秘密基地等场景在宏大视效的帮助下,更加

抓人眼球。尤其在细节处理部分,如怪兽皮肤的褶皱、眼球的逼真程度、充满质感的锋利爪子等,都真假难辨,让人仿佛身临其境。

相较于前作,《雷霆沙赞! 众神之怒》在剧情主线冲突的设定上进行了全新的探索和升级。在第一部故事里,沙赞家族刚刚获得超英身份,就被迫全家出动应战;而这一次,经过各种磨炼的沙赞家族超能力已得到全面提升,他们开始熟练地解决城市中出现的各种危机。当三大复仇女神降临地球时,沙赞家族集结精神力积极迎战,与终极反派正面对峙。此

次,DC史上最庞大的超英家族将要对远古希腊擎天巨神的后代,一场前所未有的发生在神与神之间的激战已经火热上演。

影片中,逗趣呆萌的超级英雄的成长令人动容,在收获感动的时候,影片爆笑金句层出不穷,为观众提供了一种轻松幽默的观影体验。

电影《雷霆沙赞! 众神之怒》由大卫·F·桑德伯格执导,扎克瑞·莱维、亚瑟·安其、瑞秋·齐格勒、刘玉玲、海伦·米伦等主演,17日起在全国各大影院与北美同步震撼上映。